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1. Tegu U - poerdvis R" ir P = vo + U - plokstuma. [rodykite: (i) jeigu
v1, 02 € P, tai vy —vg € Us (i1) jeigu vy € P ir vy — vy € U, tai vy € P.

Sprendimas.

(i) Jeigu vy,v2 € P, tai v3 = vg + uy ir vz = vg + uz , ¢ia uy,uy € U(pagal
apibrézima). Tada vy — vy = uy — ug € U, nes U— poerdvis.

(ii) Jeigu vy € P ir vg — vy € U, tai v1 — vy = u ir vy = vy + u, ¢ia u € U.

[rodyta.

2. Su kuriomis s reiksmeémis, lygciy sistemos: xv1+xo+sx3 = 0; x1+swo+as =
0; sty + @9 + x5 = 0 sprendiniais yra: (i) tiesé; (ii) plokstuma; (iii) taskas; (iv)
visa erdvé R® ?

11 s
Sprendimas. Sistemos matricos determinatas det | 1 s 1 [ = 3s —2 —
s 11
7 =—(s4+2)(s— 1)2 . Todél
i) kai s = —2, tai sprendiniy aibé yra tiesé @y =t, 29 = t, 13 — {;

(
(ii) kai s = 1, tai sprendiniy aibé yra plokstuma x; + v + x5 = 0;
(iii) kai s # —2 arba s # 1, tai tai sprendiniy aibé yra taskas (0,0,0);
(iv) nera tokio s, kad taip buty.
Isspresta.

3. Raskite vektoriaus v = (7,—3,—1) ortogonaligjg projekcijq ir statmenj §
poerdvy, apibréztq lygéiy sistema: xq + x9 + x5 =0, 421 + Sz = 0.

Sprendimas.

Poerdvio bazeé yra vektorius (=5, 1,4) . Ortogonalaus papildinio bazé yra (1,1,1);(4,0,5).
Tada issprendus lygciy sistema
r4+4y—5z=7
r+z=-3 , Solution is : {y=1,z=—1,2 = =2}
r+by+4z=-1
turésime, kad v = (=2 (1,1,1) + (4,0,5))+(— (=5,1,4)) = (2,—2,3)+(5, —1, —4).



Atsakymas: pr0j<(_57_974)>v = (2, —2, 3) ) 0rt<(_57_974)>v = (5, —1, —4) .

4. Raskite kvadratinés formos f(xq1,x2,23) = w1202 + 22w : (i) rangg; (ii)

normalyjy pavidalg ir keitimo matricg.

Sprendimas.
(i) Kvadratinés formos rangas 2.
1 -1 -1 Tr =Y — Y2 — Y3
(ii) f = yi—y3ir keitimomatricaC' = | 1 1 0 |, ty ro = y1 + Yo
0 0 1 T3 = Ys3
1 -1 =1\ /0 05 0 1 -1 -1
CTAC=[1 1 0 0.5 0 0.5 1 1 0 =
0 0 1 0 05 0 0 0 1
1.0 0 0
0 —1.0 0
0 0
5. Pasinaudoje Kosy - Svraco nelygybe aritmetinéje erdvéje R™, jrodykite,
kad (a1 + as + -+ + ay) (— + — 4o+ — ) > n?, su visais teigiamais realiais
aq a9 ay
skaiciais ay, g, ..., ay,.
Sprendimas.
1 1 1
T = AT/ I = , e, . Tad =
egu v (\/a g, ..., a) ir u (\/a N Gn) ada (u-v)
2
1 1 1
1+1+---+1) = v P (ot a) (4 )
1 2 n
[rodyta.

6. Tegu (2® — 62 4+ 120 — 8) (2* + 22 + 1) - tiesinio operatoriaus A charak-
teristinis polinomas. Parasykite visus galimus operatoriaus A matricos Zordano
pavidalus ir kickvienu i Siy atvejy nurodykite A minimalyjj polinomg.

Sprendimas. Galimi 6 variantai:

Matrica Minimalusis polinomas



(¢ =2)*(x+1)"

(20— 2" (2 + 1)

(2= 2% (e + 1)’

(02 (e +1)!

(¢=2)" (¢ +1)°

(¢ =2) (e +1)!
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